



活动启动现场 黄婷婷 摄

“我为创文添光彩 争做‘文明小达人’”活动启动 10名小记者获聘“文明小使者”

本报讯 根据市委宣传部、市文明办、市教育体育局、团市委、市妇女联合会、市关心下一代工作委员会办公室、平顶山日报社文件，4月24日上午，“我为创文添光彩 争做‘文明小达人’”活动在湛河区稻香路小学启动。

在当天上午的启动仪式上，来自湛河区开源路小学的李依霖、平

顶山韦伦双语学校的杨轶雯、新华区体育路小学教育集团总校的李依依、湛河区实验小学的魏骏轩、卫东区雷锋小学教育集团雷锋校区的雷辰轩、新华区新程街小学教育集团总校的陈珍缘、新华区中心路小学教育集团总校的陈玥廷、新华区实验小学的栾佳禾、新华区联盟路小学教育集团总校的苏泽楷、

卫东区东环路小学的李嘉玺等10名小学生被聘为“平顶山市‘文明小使者’”，他们都是平顶山日报社小记者团的小记者。“文明小使者”代表还现场宣读了“我为创文添光彩 争做‘文明小达人’”活动倡议书。

“这个活动太有意义了，孩子说一定从自身做起，做一名合格的‘文

明小使者’。”“孩子非常激动，这也是她成长道路上一次难忘的经历。”活动启动仪式结束后，陈玥廷、陈珍缘两名“文明小使者”的家长说，他们一定会和孩子一起，从自身做起，带动更多的身边人行动起来，为建设文明鹰城贡献自己的一份力量。

(王红梅)



倡议书

全市广大中小学生：

美丽的鹰城是我们共同的家园。目前，平顶山市正在争创全国文明城市，我们广大中小学生也要为家乡建设作出自己的贡献。我们应该从日常生活中的点滴小事做起，养成文明的好习惯，同时带动我们的亲朋好友一起，为我们的家园增一份和谐、添一份文明。我为创文添光彩，争做“文明小达人”。在此，向广大中小学生发出以下倡议：

第一，做言行文明的小达

人。要讲文明话，不讲污言秽语；讲礼貌话，不讲粗言俗语；讲热情话，不讲冷言恶语；讲普通话，写规范字，学习文明礼仪，宣传文明礼仪，践行文明礼仪。

第二，做公共文明的小达人。要保护公共卫生，不乱吐乱扔；爱护公共财物，不乱涂乱画；保护生态环境，不攀折花木；遵守公共秩序，不喧哗吵闹。

第三，做邻里文明的小达人。邻里之间要互相尊重、互相帮助，加强沟通，增进友谊；保持

居住环境整洁，不乱扔垃圾、不乱倒污水、不高空抛物。

第四，做行路文明的小达人。自觉遵守交通规则，走人行道，相互礼让；不逆行，不闯红灯，不乱穿马路，不翻越护栏，不在马路上追逐打闹；自觉服从交警指挥，保持交通畅通。

第五，做乘车文明的小达人。自觉遵守、维护乘车秩序，排队上车，爱护车站、车内设施，不蹬踏座椅，不损坏公物，不乱丢垃圾，不高声喧哗。上车后不抢占

座位，主动为老弱病残孕乘客让座。

第六，做上网文明的小达人。坚持文明上网，不浏览不健康、有害信息，合理使用网络辅助学习，不沉迷于网络游戏，不进营业性网吧，远离“黑网吧”。

第七，做“情牵大手”的小达人。要向家长、亲戚、邻居做好文明宣传，影响带动身边的人，用我们的实际行动传承责任、传递爱心、传播文明，共同营造整洁、有序、美丽的生活环境。

导读

双休日小记者
活动精彩纷呈

B3

湛河区实验小学
举办校园文化艺术节

B4